

藏界  
动态



据介绍,目前熊猫普制金币试点回购的产品范围为中国人民银行发行的2013版及以后年版的熊猫普制金币(包括1盎司、1/2盎司、1/4盎司、1/10盎司和1/20盎司五个品种),回购业务只针对个人客户。

记者了解到,金价上涨之时,也有不少海南市民买入熊猫金银币进行投资。但目前熊猫金银币在海南仍无官方统一回收渠道,市场流通变现多数还是仅限于收藏市场上私人交易或者通过典当行、金店等来回收。不过在外地试点回购后,不排除将来在海南本地试点官方统一回购。

在价格方面,记者了解到,京、沪、深等地的网点对熊猫金银币回购实行实时金价,回购的价格会随着金价的上下波动而不断变化。总

体来说,回购价比销售价低出不少。例如9月17日,1盎司、1/2盎司、1/4盎司、1/10盎司和1/20盎司等5个2013年版熊猫普制金币的销售单价分别是8726元、4485元、2283元、1068元和563元,其相应的回购单价则分别为8093元、4047元、2023元、809元和405元。

中国金币上海零售中心工作人员在接受记者采访时表示:因为熊猫金币回购实行的实时金价,因此,回购的价格会随着金价的上下波动而不断的变化。

记者在现场采访时:不少顾客对记者表示:熊猫金币能实现回购,使得中国的金银币投资者、收藏者多了一个变现的渠道。这将使得熊猫金币的魅力更加深厚,势必将在中国金币发行史上产生深远的影响。(金投)

长期以来,国内熊猫金银币市场并无统一的官方回购渠道,所有金银币专卖店只负责销售不负责回收。不过,9月17日中国金币总公司在京、沪、深等地开始试点回购熊猫金币。业内人士表示,官方开始统一回购熊猫金币,标志着熊猫金币流动变现的瓶颈终得解决,这使得其成为名副其实的“投资品”。

# 熊猫金币可实现回购

回购价格随金价而变动

## 熊猫金银币投资值得关注

“较之与前几年相比,今年的金银币市场呈现出了明显的强势。金银币是非常值得关注的投资方向。”9月15日,中国收藏家协会钱币收藏委员会副秘书长、知名收藏专家中国集币在线首席执行官殷敏与中原地区的投资收藏者进行面对面的交流时认为。

据了解,今年以来,金银币市场已经出现了跃跃欲试的迹象。金银币是非常值得关注的投资方向。由于中国人民银行发行的金银纪念币是限量发行的国家法定货币。其与金条等各种贵金属收藏品有着截然不同的本质性区别,因此,其不仅遵循着“物以稀为贵”的市场法则,而且具有极高的收藏价值。鉴于金银纪念币是以黄金等贵金属为材质铸造的,其投资价值显然是不言而喻。

殷敏提醒说,金银币作为现玩类收藏品中的一员,必然遵循“物以稀为贵”的收藏规律。由于早期发行的金银纪念币主要用于出口换取外汇,因此,当不少早期发行的

金银币因滞销或者金价暴涨而被铸或者融毁后,最终的存世量就变得非常稀少。“1995年发行的中国传统文化系列第一组金币(1盎司X5枚),它的发行量是1000套,但实际的铸造量只有134套,目前的市价高达160万元,可谓是珍品。”

在金银币投资品种方面,殷敏建议说,可以选择熊猫银币等龙头品种。如:2012年发行的中国佛教圣地(五台山)金银纪念币、2013年发行的中国佛教圣地(普陀山)金银纪念币,以及2014年发行中国佛教圣地(峨眉山)金银纪念币、2015年发行中国佛教圣地(九华山)金银纪念币等。(据郑州晚报)

### 收藏课堂

## 中国熊猫金币共发行32年份的不同版别

1982年,中国人民银行决定采用中国的国宝大熊猫作为普制币的主要图案,中国第一套熊猫金币由此产生。此后,每年更换一次背面的熊猫图案,而正面均为北京天坛祈年殿外景。背面的图案选取大熊猫不同的姿态进行设计。

1982年熊猫普制金币一套4枚,正面图案为中华人民共和国国名、天坛祈年殿和年号,背面图案均为熊猫食竹图,含金量从大到小分别为1盎司、1/2盎司、1/4盎司和1/10盎司。是

熊猫金币中唯一没有面值的一套。从1982年熊猫金币试销开始,中国熊猫金币在世界开始闻名,并同时成为中国金币的品牌产品。一览世界普制金币概貌:南非的福格林金币是1970年发行;加拿大的枫叶金币是1979年发行;美国的鹰洋金币是1986年发行;英国不列颠金等,由此可见,中国熊猫金币1982年发行应当说是靠前的。截至2013年,中国熊猫金币共发行32年份的不同版别。(新浪)



## 蛋形白色钻石将在香港拍卖有望创拍卖纪录



模特展示“精彩椭圆钻石”

一颗下月预计能够拍卖3500万美元、创下拍卖纪录的“完美”的白色钻石19日在香港首次被公开展示。

这颗鸡蛋形状的被称作“精彩椭圆钻石”有118.28克拉,是同类钻石中最大的。这颗罕见的钻石将于10月7日在香港苏士比拍卖行公开拍卖。

虽然钻石的正式估价在28-3500万美元之间,但是苏士比拍卖行表示在拍卖时,钻石的拍卖价格会超出估价。

这颗钻石拍卖将吸引许多国际收藏家。这颗钻石已经在伦敦、纽约和日内瓦展出过。

这颗白钻是2011年在非洲南部发现的,原金刚石重达299克拉。

这次一起拍卖的还有一颗名为“第一蓝钻石”的7.59克拉的钻石,据料这颗钻石能够拍卖到1900万美元。

同时拍卖的还有两条民国时期的翡翠珠项链,据料项链的拍卖价能达到380万美元。(中新)

## 9个字卖出4400万元

苏轼《功甫帖》经70轮激烈竞争超估价成交

9月19日,在纽约苏富比举办“中国传统书画精品”拍卖会上,宋代大诗人苏轼的仅有9个字的书法《功甫帖》成为该场拍卖会的最大亮点。《功甫帖》估价超过30万美元,经过70轮激烈竞争,最终以720万美金(约合人民币4400万元)落槌。

苏轼是中国古代非常有名的文学家、书法家、药理学家,同时也是一位书画家,其在中国文化史上的成就堪比欧洲文艺复兴时期的达芬奇。苏轼的诗篇与学说影响深远,其诗作《赤壁赋》被认为是最伟大的中国文学名篇之一。目前,大约有50幅苏轼的书画作品都保存在私人藏家手里,此次出现在拍场上的《功甫帖》实为罕见。(燕赵晚报)

